

# СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
Горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 84 (1165) 3 октября 1940 г., четверг Цена 8 коп.

## Заготовка топлива предоставлена самотеку

Осень вступила в свои права, немного осталось времени до трескучих морозов суворой сибирской зимы, а городское население и многие предприятия, учреждения даже не имеют месячного запаса топлива. Как говорится в старой пословице — зима застала — руководителей города — в летнем платье.

В городе даже нет организации, которая бы торговала топливом. Имеется лесторг склад, но у него на складе нет ни полена дров, его руководители не считают нужным заниматься заготовкой дров.

Отсутствие организаций, которая бы обеспечила топливом, обязывало руководителей

предприятий и учреждений города побеспокоиться заблаговременно о заготовке и вывозке дров; обеспечить топливом не только учреждения, но рабочих и служащих.

Летние жаркие дни настолько успокоили руководителей отдельных предприятий, что они забыли о подготовке к зиме, в результате чего из имеющейся потребности 82000 кубометров только для города, не включая транспортные организации, заготовлено 69348 кубометров, а вывезено ничтожное количество.

В апреле 1940 года выполнено решение горисполкома, обязывающее руководителей предприятий и учреждений заставить и вывезти дрова, но это решение осталось не выполнено на сегодняшний день.

Под большой угрозой срыва занятий находятся многие школы города и городская больница. Руководители горно-

(зав. т. Кузьмин) не извлекли уроков из прошлого года, когда в школах нередко срывались занятия из-за отсутствия топлива, что бесспорно отразилось на выполнение школьной программы и успеваемости учащихся.

В нынешнем году, несмотря на решение Совнаркома РСФСР об обеспечении школ топливом к 15 сентября, заведующий горно т. Кузьмин и его заместитель т. Врублевская не занимались вопросом обеспечения школ дровами, т. Врублевская и сейчас не знает сколько требуется для школ дров и сколько заготовлено и вывезено.

Благодущие и безответственность руководителей горно и некоторых директоров школ привело к тому, что школа № 2 (директор т. Казанский) из 900 кубометров заготовлено 736, а вывезено только 130 кубометров, в городской начальной школе (заведующая т. Кучнева) из 200 кубометров вывезено только 30.

В городской больнице вместе 900 кубометров заготовлено 500, а вывезено только 30. Как говорится, топят с возу, что привезут то и сразу же сожгут. Не лучше обстоит дело в горпромкомбинате (управляющий т. Кочелитов), в Новосибирском горнодобывающем заводе (управляющий т. Паничкин).

Пора покончить с благодушным отношением к обеспечению топливом, руководители предприятий и учреждений должны сейчас же серьезно заняться организацией вывозки дров, не дожидаясь когда выпадет снег и наступят зимние холода.

## Об обращении рабочих, служащих и инженерно-технических работников машиностроительного завода „Труд“ о развертывании социалистического соревнования имени ХХIII годовщины Октябрьской социалистической революции

1. Одобрить обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода «Труд» к рабочим, служащим, инженерам, техникам, работникам МТС и совхозов, к колхозникам Новосибирской области о развертывании социалистического соревнования имени ХХIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) организовать обсуждение обращения на собраниях рабочих, служащих, инженерно-технических работников, предприятий и учреждений, цехов и бригад, в колхозах, совхозах, МТС и учреждениях.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. ПУГОВКИН.

Ответим на обращение рабочих, служащих, инженерно-технических работников завода „Труд“ новым подъемом социалистического соревнования. Великий праздник Октября встретим высокой производительностью труда на производстве.

## Ко всем рабочим, служащим, инженерам, техникам, работникам МТС и совхозов, ко всем колхозникам Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Приближается ХХIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

В дни Великой годовщины 193-миллионный советский народ — народ героев, народ победителей еще раз продемонстрирует свою любовь и преданность великой партии Ленина — Сталина, родному и любимому Сталину, уверенно ведущему нашу родину к вершинам коммунизма.

В современной сложной международной обстановке, когда возросла военная опасность для нашей страны советский народ, гордый своими невиданными в истории человечества победами, полон твердой решимости принять все меры для дальнейшего укрепления хозяйственной и военной мощи СССР.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед народом нашей социалистической родины грандиозную задачу — догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

Весь советский народ с величайшим энтузиазмом взялся за выполнение исторической задачи, поставленной XVIII съездом ВКП(б). Сейчас, как никогда, мысли всех честных тружеников страны социализма сконцентрированы на том, чтобы еще быстрее множить богатства нашей родины, увеличить продукцию ее фабрик и заводов, рудников и шахт, повысить урожай совхозных и колхозных полей, поднять еще выше культурный, уровень народа, крепить военное могущество Великого Союза шестнадцати Социалистических Советских Республик.

Именно поэтому советский народ горячо одобрил Указ правительства о переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную неделю, о запрещении прогулов и самовольных уходов с предприятий, как жизненно необходимую меру по укреплению социалистической дисциплины на производстве, по дальнейшему повышению производительности труда.

Грандиозны победы Советской страны к ХХIII годовщине Октябрьской революции.

Благодаря мудрому руководству товарища Сталина советский народ избавлен от ужасов войны и пользуется благами мира. Советский Союз заставил потесниться капиталистический мир и освободил от ужасов капитализма и войны народы Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Эстонии, Латвии и Литвы. Все выше и выше поднимается промышленная мощь нашей страны, невиданными в истории темпами идет культурный рост ее населения. Неуклонно крепнут колхозы и совхозы, богатый уро-

жай собран на совхозных и колхозных полях.

Вместе со всем советским народом коллектив завода «Труд» охвачен чувством законной гордости за успехи своей любимой родины. Мы законно гордимся и тем, что в этих успехах вложены наш труд на благо и процветание советского общества.

В социалистическом соревновании двух городов Новосибирск — Свердловск мы организовали широкую передачу опыта передовых стахановцев завода отстающим рабочим, и на основе общего подъема выполнили программу первого полугодия на 102,1 проц., подняли производительность труда до 119,6 проц., к плану.

5. Закончить к 10 октября подготовку завода к зиме, отремонтировать здания цехов, отопление, привести в надлежащий порядок все заводское оборудование и тем самым создать все необходимые условия для успешного выполнения взятых на себя обязательств.

6. Своевременно отремонтировать квартиры рабочих, ИТР и служащих, обеспечить их топливом, а также оказать помощь в вывозке овощей с индивидуальных огородов.

7. Расширить существующую сеть стахановских школ, сделать все бригады, смены и цеха стахановскими.

8. Провести подготовительные работы по созданию молочно-мясной и овощной баз, полностью обеспечивающих общественное питание коллектива завода.

Товарищи рабочие, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий, каменноугольных шахт, железнодорожного и водного транспорта, государственных учреждений и общественных организаций!

Товарищи колхозники и работники МТС и совхозов Новосибирской области! Принимая на себя эти обязательства, мы обращаемся к вам с призывом — поддержать наш почин, всем, как один, включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Мы призываем вас встретить предстоящую годовщину Октября новыми производственными победами.

За образцовую социалистическую дисциплину труда на предприятиях, в совхозах, МТС и колхозах!

За новый подъем производительности труда!

За дополнительный выпуск продукции высокого качества!

За снижение себестоимости продукции, экономию сырья, топлива и электроэнергии!

За быстрейшее окончание обмолота и хлебосдачи, за сто процентное выполнение планов зяблевой пахоты и образцовой подготовки животноводческих ферм к зиме в совхозах и колхозах!

За дальнейший подъем социалистического соревнования и стахановского движения в промышленности, в совхозах, МТС и колхозах!

По поручению коллектива машиностроительного завода «Труд»: Директор завода Гришин Г. Д., секретарь партбюро Могилев В. В., главный инженер Жариков Н. И., зам. пред. завода Окулов Я. Х., секретарь комитета ВЛКСМ Трубицына Е. Г. Начальники цехов: Булаиков В. Ф., Малышев А. И., Третьяков П. В., Петренко М. П., Исаевский Д. Н., бригадир Киселев П. П., Стахановцы завода: Назарова А. Г., Колкин И. З., Родионов А. А., Дмитриев А. В.

## Обзор иностранных телеграмм

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 27 сентября на английские города было сброшено 400 тысяч килограммов бомб, а в ночь на 28 сентября — около миллиона килограммов. В Лондоне бомбардировка вызвала многочисленные пожары. Весь город окутан облаками дыма. По утверждению корреспондентов американских агентств, за последние 20 дней на Лондон было сброшено бомб больше, чем в свое время на Мадрид и Варшаву. Даже английские газеты вынуждены признать, что население английской столицы терпит неисчислимые бедствия.

Газета "Ньюс Кроникл" пишет, что в восточной части города в результате германских бомбардировок много бездомных, полураздетых людей оставшихся без всяких средств существования. Никакое человеческое воображение, заявляет газета, не в состоянии представить нищету, в которой находятся эти, поставленные в безвыходное положение, люди. Подвергая жестокой критике работу правительственные организаций по оказанию помощи пострадавшим, газета называет их работу схематической по сравнению с разными бедствиями.

Английская авиация продолжает свои частые рейды на Германию и территории занятых ею стран. В течение всей ночи на 26 сентября английские бомбардировщики производили атаки на важнейшие объекты, расположенные вокруг Берлина. В английских сообщениях указывается, что было сброшено множество бомб на крупнейший берлинский аэропорт Темпельгоф, а также и электростанции в Клингенберге снабжающую током крупнейшие предприятия Берлина.

Продолжаются бомбардировки портов Ла-Манша, где сосредоточены германские вооруженные силы.

Как известно, 27 сентября в Берлине заключен пакт о военном союзе между Германией, Италией и Японией. Говоря о значении этого пакта, "Правда" от 30 сентября пишет, что он знаменует собой вступление войны в новую, еще более широкую fazu. "Правда" указывает, что появление пак-

та способствовало усиление и расширение военного сотрудничества между Англией и Соединенными Штатами Америки.

Одной из особенностей его является то, что он открыто признает сферы влияния его участников и раздел этих сфер между ними с обязательством взаимной защиты этих сфер влияния от покушений со стороны других государств, конечно, прежде всего со стороны Англии и находящихся в сотрудничестве с ней Соединенных Штатов Америки.

Другую важную особенность пакта составляет имеющаяся в нем оговорка о Советском Союзе. Как известно, в пакте указывалось, что он никоим образом не затрагивает взаимоотношений, существующих в настоящее время между каждым из 3-х участников соглашения с Советским Союзом. "Эту оговорку", — пишет "Правда", — надо понимать прежде всего, как уважение со стороны участников пакта к той позиции нейтралитета, которую Советский Союз проводит с первых же дней войны.

Ее надо понимать, далее, как подтверждение силы и значения пакта о нем нападении между СССР и Германией и пакта о ненападении между СССР и Италией.

"Верный своей политике мира и нейтралитета", — говорится в заключении в статье, — Советский Союз может, со своей стороны, подтвердить, что эта его политика, поскольку это будет зависеть от него, остается и будет оставаться неизменной".

Как сообщают американские агентства, высокий японских войск в Хайфоне (порт французского Индо-Китая) продолжается. Одновременно японцы продвигаются из Южного Китая. Французские власти обратились к Японии с просьбой задержать это продвижение. В настоящее время японские войска находятся около Донго (важный узловый центр между Ханоем и г. Лансоном).

Согласно китайским сообщениям, китайский консул в Ханое получил инструкции срочно подготовить всех китайских граждан к эвакуации из Индо-Китая.

(ТАСС).

## Заключение пакта между Германией, Италией и Японией

По сообщению германского информационного бюро, 27 сентября в Берлине был подписан пакт 3-х держав — Германии, Италии, Японии.

В пакте говорится: Япония признает и уважает руководство Германии и Италии в деле создания нового порядка в Европе. Германия и Италия признают и уважают руководство Японии в деле создания нового порядка в великом восточно-азиатском пространстве.

Германия, Италия и Япония берут на себя обязательство поддер-

живать друг друга всеми политическими, хозяйственными и военными средствами, в случае если одна из трех договаривающихся сторон подвергнется нападению со стороны какой-либо державы, которая в настоящее время не участвует в европейской войне и в китайско-японском конфликте.

Германия, Италия и Япония заявляют, что этот пакт никоим образом не затрагивает взаимоотношений, существующих в настоящее время между каждым из 3-х участников соглашения с Советским Союзом.

(ТАСС).

## Нет борьбы за выполнение указов

В Тайгинском леспромхозе нет настоящей борьбы за выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля, 10 августа. За третий квартал было 94 нарушения Указа от 26 июня. В числе нарушителей указов оказались кандидат партии Щелканова, комсомольцы Котова, Алифанов, Целевич, Тылта, Захарченко.

Брак в выпуске продукции руководителями леспромхоза считают нормальным явлением. Дело дошло до того, что почти весь Мазаловский мехпункт, по официальному распоряжению начальника Ежова, выпукал продукцию на Кузнецкий и Хорошев приказом милостивого директора Галанова нестандартную, бракованную древесину.

На мастерском участке Голдобино из заготовленной за полгода древесины оказалось брака 24 процента, на Пихтаче — 43 процента. С большим количеством брака выпускали продукцию на Кузнецком и мастерском участке пятого километра.

Даже после Указа от 10 июля 1940 года шахты трестов Молотовогорь и Кагановичуголь получили от леспромхоза не крепи, а дрова; Ояшинский заготовщик

вместо делового стройматериала получил гнилой лес. Почти каждую пятницу от потребителей поступают материалы на доставленную леспромхозом бракованную продукцию.

Руководство леспромхоза, район союза и партийную организацию несколько не беспокоят факты грубого нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, ни один из начальников участка, мастеров, приемщиков нарушителей Указа от 10 июля, дающих стране брак до сих пор не был привлечен к ответственности, даже никто не получил партийных или административных взысканий.

До сих пор приказом по леспромхозу не отменено распоряжение начальника участка Ежова на выпуск явно бракованной продукции. Бракоделы тракторист Лихошевцов, шофер Земянский и Хорошев приказом милостивого директора Галанова освобождены от работы.

Парторганизация (парторг тов. Руслаков), район союза леса и сплава (председатель т. Бердин) даже ни разу не поставили на обсуждение исполнения Указов Президиума

Соревнование имени XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции

## Организуем достойную встречу великого праздника

### Первые итоги

Первые итоги предоктябрьского социалистического соревнования среди кондукторов Тайгинского резерва за 20 дней дали хорошие результаты. Комсомольско-молодежная колонна, возглавляемая т. Баньщиком, норму пробега выполнила на 139,1 процента. Сам т. Баньщик норму пробега выполнил на 156,5 процента. За стахановскую работу он получает переходящий мандат руководства дороги.

Не отстает колонна главного кондуктора т. Болохнина. Пробег выполнен колонной на 137,7 процента.

За хорошую работу переходящие мандаты руководства дороги получают главные кондукторы т. Меркулов и Ревякин.

**А. Шестаков**, — секретарь партбюро кондукторского резерва.

### Слова стахановцев не расходятся с делом

Стахановцы-лесорубы Кузельского мехлесопункта т. Гусельников и Зорин, включаясь в соревнование, брали обязательство выполнять производственное задание ежедневно на 150 процентов. Слова стахановцев не расходятся с делом. В августе звено т. Гусельникова выполнило задание на 170 процентов, звено т. Зорина на 166 процентов.

В сентябре по Тайгинскому леспромхозу был объявлен стахановский мясечник, звено т. Гусельникова и Зорина взяли первенство в соревновании по участку. Ежедневно дают по две нормы и больше

Успех их работы заключается в том, что они заблаговременно подготавливают рабочее место, в полной исправности содержат инструмент и не допускают ни одной минуты проста. Применяя метод знатного лесоруба товарища Гузенко они с каждым днем увеличивают производительность труда и добиваются высоких норм выработки.

Лесорубы Гусельников и Зорин, соревнуясь между собой, каждую неделю проверяют договора и итоги соревнования обсуждают в звеньях.

К XXIII годовщине Октябрьской социалистической революции они взяли обязательство давать каждый день не меньше двух норм.

**П. Бородин**

умы Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Коммунисты бракоделы остаются ненаказанными, а нарушители трудовой дисциплины, осужденные к тюремному заключению, остаются членами союза. Приемщик леса Ложкин осужденный за прогул 24 августа до сих пор находится в рядах комсомола.

Вместо политической и разъяснительной работы с рабочими, директор леспромхоза т. Галанов, как в лесосеке, так и на собраниях применяет грубость.

Вместо правильной организации труда, борьбы за уплотнение рабочего дня, начальник Кузельского мехлесопункта Баранчиков на рабочих Балаханова, Скученко, Кузнецова и Кацури, не выполнивших 21 сентября дневную норму, заставил мастера Давыдова составить вымышленный акт о уходе с работы ранее указанного времени на 3 часа. По указанию Баранчукова Давыдов с приемщиком Ивановым своими подписьми сделали четырех "прогульщиков".

Парторганизация имеет немало расследованного материала по фактам грубого нарушения советской торговли на Мазаловском мехпункте и в самом леспромхозе, однако этот материал лежит под сукном и является не-



Улица Красная в г. Краснодаре

Фото В. Цокура.

Фото ТАСС.

### Готовы к зиме

Успешность продвижения железнодорожных грузов будет зависеть от того, как будут подготовлены к зиме подвижной состав, путь и паровозы, как будут расставлены кадры по участкам.

Станция Тайга в основном закончила подготовку к зиме. Стрелочные будки отремонтированы, подготовлены инструменты для каждого поста, вокзал приведен в порядок, хорошо оборудован воинский зал.

Работники движения и пассажирской службы проходят испытания. Широко развернуто социалистическое соревнование за лучшую встречу XXIII годовщины великого праздника.

**А. Шокуров.**

### Наш ответ

Делом отвечают на призыв коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников машиностроительного завода «Труд», стахановцы Тайгинского вагонного депо. Плотник среднего ремонта т. Носков выполняет производственное задание на 120 процентов, а плотник т. Вагин на 135 процентов.

Лучший стахановец цеха среднего ремонта т. Куценко дает в смену ежедневно 140 процентов и больше.

Идея к славной 23 годовщине Октября эти товарищи решили добиться новых успехов, с каждым днем повышать свою производительность труда.

**Г. Ловенков** — бригадир среднего ремонта вагонного депо.

### Соревнование в действии

На швейной фабрике широко развернулось социалистическое соревнование имени XXIII годовщины Октября

Стахановка Бавулина В. работает на утюжке, выполняет дневную норму выработки на 150 процентов, соревнуясь с ней тов. Марченко выполняет норму на 135-140 процентов.

Артель «Красный ударник» (пред. правления Капишиков бухгалтер Поносов) с 1 апреля по 1 августа израсходовали из выручки помимо госбанка 28932 рубля; артель «Волна революции» (пред. правления Голубев, бухгалтер Машанов) незаконно израсходовали с первого апреля по 1 сентября 1940 года 22930 рублей, редакция газеты «За большевистский транспорт» (редактор тов. Кузьменко, бухгалтер Демидова) незаконно израсходовали 40822 рубля.

Начальник паровозного депо т. Власенко, бухгалтер Хавкунов систематически представляют завышенные заявки на получение зарплаты; за первую половину августа представили заявку на 60 тысяч рублей больше чем требовалось на зарплату.

Руководители предприятий, бухгалтера своим грубым нарушением финансовой дисциплины создают финансовое затруднение в банке, задерживают своевременную выплату заработной платы. Нарушителей финансовой дисциплины нужно привлекать к строгой уголовной ответственности.

**Денисенко.**

Ответ. редактор

**С. Лебанов.**